

# ECO DE AlicantE.

## DIARIO LIBERAL

Jueves 14 Setiembre 1871.

AÑO VI.

NUM. 1041.

**PRECIOS DE SUSCRIPCION.**—En Alicante: un mes 1 rs. un trimestre 3 rs. un semestre 6 rs. un año 12 rs. Fuera de la capital, 23 rs. trimestre. En el extranjero, un mes 14 rs. un trimestre 40. Números sueltos 4 cuartos. Se suscribe en la imprenta de este periódico, calle S. Francisco, 21, y en la Administracion plaza del Teatro, 3. En Madrid y Paris C. A. Saavedra.

**ANUNCIOS.**—A precios convencionales.—El pago será anticipado.  
**COMUNICACIONES.**—A precios convencionales. Los comunicados o escritos de cualquiera especie que se remitan a la redaccion no se devuelven aun cuando no se publiquen.

### PROGRESO DE LA INSURRECCION

DE PARIS.  
PRESIDENCIA DEL CORONEL MERLIN.  
(Continuacion.)

AUDIENCIA DEL 30 DE AGOSTO.

Yer terminó nuestra carta haciendo el resumen de la defensa de Victor Clement, uno de los acusados que tienen menos de que responder ante el tribunal; hoy nos toca dar cuenta de la defensa de Courbet, que estaba confiada al criminalista célebre M. Lachaud. Es este un hombre grueso, de mediana talla y cabeza inteligente, mirada viva y actitud apropiada al asunto que defiende y a la frase que pronuncia.

Su palabra es fácil, y a veces pausada, según el efecto que con ella ha de buscarse. La entonación de la voz, que es sonora, recorre todo el diapasón necesario para que la frase no pierda nada de su valor, y es fuerte en los periodos que debe serlo, y dulce en aquellos que no exigen los caracteres de la vehemencia.

En la audiencia de que hablamos, el público, y hasta el tribunal, estaban preocupados del discurso que debía pronunciar M. Lachaud.

Reune este a los accidentados oratorios ya referidos, y a sus grandes conocimientos en materia criminal, la cualidad de ser un artista en el uso de la palabra en un país que tiene un gusto ligero, como el carácter de sus habitantes, y muy propenso a los efectos teatrales.

En el día de ayer había la circunstancia de que el artista de la palabra debía defender al artista en colores. Habría sido pálida la defensa si la hubiese faltado colorido, y poco digna del que pinta con la frase cuando ha tomado a su cargo la causa del que maneja el pincel. Ambos tenían que ser pintores con diferentes medios.

Los recursos del orador eran inmensos, y no podían ponerse al lado de los que son propios del pintor de Oenais.

M. Lachaud conoció lo que su posición exigía; pero tal vez se acordó que pintaba para dar encanto al país que recorría y muchas veces olvidó que el convencimiento filosófico, que es el fruto de la demostración, se combina mal con la preponderancia dada a las flores oratorias, a la dición esocogida y a los efectos buscados con gran profusión.

El esmaltilista empezó por pintar un Courbet diferente del que figura en el cuadro de la acusación; al lado de los comarques que no se le parecen, y entre los que se halla como fuera de su sitio.

Dijo que Courbet había entrado en la Commune por amor al arte, que sentía en su mano todo lo que en Paris había con sentimiento artístico, y que puesto a la cabeza de este ejército inteligente, soñaba con las combinaciones más grandiosas, con exposiciones fabulosas en que sus cuadros serian colocados en los sitios de honor y preferencia; con loterías a prima, que servirían para premiar el mérito de los artistas distinguidos, incluso el suyo, y con la fundación de escuelas de pintura en que el procraxia enseñar a los discípulos su propio gusto.

Después de hablar de los sueños del artista, su defensor le hace despertar ante la realidad severa. Courbet no podía nada.

Sus grandes sueños y sus admirables programas habían quedado paralizados por la testarudez y la indiferencia del partido reaccionario; hizo señas para no ser impotente, y empezó nueva lucha contra la rutina, sin prever hasta dónde podian llegar las consecuencias de su nueva determinación.

Para ello, y conociendo que es preciso subir al poder para ser en Francia dueño del arte, recató votos que le permitiesen ser miembro de la Commune, sabiendo que el poder se adquiere subiéndolo al Hôtel de Ville.

No queremos seguir a M. Lachaud en su escurcion artística sobre los sueños de Courbet, sobre sus proyectos, sus ilusiones y sus desengaños tardíos. El orador entretenía agradablemente su auditorio con su palabra fácil y con las crispas de su ingenio, pero el convencimiento ganaba poco terreno. Los mas tenían lástima de Courbet, diciendo para sí: «Pobre hombre! Es posible soñar tantos sin estar dormido? ¿Quién diría que la cabeza de un artista podría hacerse tan falta de sentido común?»

El abogado de Courbet dedicó algunos periodos de su discurso a la política; pero lo hizo de un modo ligero y agradable, sin descender a sus compañeros, a quienes punzó de paso para hacerles sentir la inconsecuencia de agitar la bandera roja ante un tribunal militar que debía juzgar a los vencidos.

Pasó revista M. Lachaud a los partidos que representan diferentes opiniones en la Asamblea de Versalles, sin criticar a ninguno; pero compadeciéndolos a todos, y al tratar de los hombres de 4 de setiembre, estuvo duro; calificó

de los impotentes, de vanidosos vulgares, que, después de haber hablado por mucho tiempo el lenguaje de la insurrección para infiltrarla en el ánimo del pueblo, cuando le han arrastrado a ella con promesas falsas no han sabido dominarla el día en que eran dueños del poder.

Fuera ya de la digresion política, el defensor de Courbet se ocupó de limpiar al acusado de los cargos que el ministerio público le ha dirigido al producir en juicio la acusación de que se ha hablado repetidamente.

En este terreno, M. Lachaud podía discurrir a sus anchas. Courbet fué miembro de la Commune; pero las acusaciones de incendio y asesinato no podian pesar sobre él como sobre otros procesados que tienen sobre sí responsabilidades más terribles. Courbet pudo estar en mala compañía y asumir por ello algunas responsabilidades colectivas; pero nunca se le podrá comparar con los Delescluze, los Raoul Rigault, los Ferré, y tantos otros.

Al oír a M. Lachaud dirase que su defendido había quedado blanco como la nieve, sin que la acusación fiscal hubiera dejado impresa la menor mancha en su cándida inocencia.

El orador tuvo momentos muy felices, y repitió muchas veces todo lo que Courbet había hecho para salvar el Museo del Louvre y cuantos objetos de arte habían podido estar expuestos a parecer entre las demoliciones y los incendios. A veces llegaba hasta la exageración de considerar los servicios prestados por su cliente; pero no lo extrañábamos, porque si el artista de la palabra necesitaba para pintar su cuadro un color subido, no era del caso pararse en escrúpulos pequeños que le impidiesen tomar de su propia paleta lo que necesitase para hacer resaltar de un modo agradable la figura de Courbet.

Desaba el público que M. Lachaud llegase al punto capital, sobre que se ha hablado tanto del reo, que era objeto de la defensa.

Llego ya a la columna, dijo el defensor de Courbet, y los concurrentes a la sala del tribunal prestaron oído atento, esperando que entrando el abogado en el dominio de los hechos los revestiría con las galas de su talento; al mismo tiempo que hacia la defensa del artista que se ha distinguido por el odio con que ha mirado el monumento elevado a Napoleon I en la plaza de Vendôme.

Courbet es quien ha derribado la columna, el es quien ha cometido este delito anti nacional, todo el mundo lo cree y lo dice; los periódicos de mayores dimensiones lo han impreso en sus columnas; los pequeños, que yo estimo mas que los temo, han hablado de ella y de ella se ocupan, y la caricatura ha traído las miradas de todos. Pues bien? yo, decía M. Lachaud, voy a probar que mi defendido no ha sido el destructor de la columna. En ella había gloria, mucha gloria, que consolaba de las desgracias presentes. ¿Qué importa que el monumento estuviera mejor o peor ejecutado, si era el recuerdo de la gloria, aunque diese lugar a recriminaciones artísticas en que nunca se había pensado? Si los prusianos habían tomado para sí el bronce francés, por el tratado de Verrieres quedaba el bronce de la columna. Era esta un recuerdo y una esperanza que daban valor; allí había un consuelo que se ha destruido. Si sois vos, M. Courbet, quien ha llevado a cabo este acto, sois un miserable. Pues bien; no lo sois. ¿Quién lo ha hecho?

El defensor abre su legajo de papeles; busca notas y periódicos, y toma el *Electeur Libre*, que presenta a la vista de todos, diciendo ser casi un *Diario Oficial* perteneciente a uno de los hombres del 4 de setiembre (Ernest Picard). M. Lachaud lee algunos párrafos en que se pide la desaparición del bronce de la plaza de Vendôme, diciendo que el pueblo ha hecho justicia a la estatua legendaria del hombre del sombrero pequeño y levita gris; que él le ha echado al agua y es preciso hacer otro tanto con la estatua olímpica.

El pueblo es generoso cuando hay necesidad de él; cuando estorba, no es mas que el odioso populacho, añadió M. Lachaud.

Para dar fuerza a su argumento, el defensor leyó otro número de el *Electeur Libre*, en que se pedía que la columna y la estatua fuesen fundidas; y dijo que el *Boletín de la Municipalidad*, diario de M. Etienne Arago, alcalde de Paris, y los otros alcaldes, presididos por M. Jules Ferry, habían pedido lo mismo.

De todo esto dedujo el abogado que no fué Courbet el autor del pensamiento de demolición de la columna; que todo su crimen consistió en haber querido que se transportase a otro sitio; que Félix Pyat, dramaturgo hasta el fin, fué quien quiso que el monumento cayese, roto en tres o cuatro pedazos; a los ojos del público, y que se quemase al pie de la columna el libro imperecedero titulado *El Consulado y el Imperio*. Que Pyat quiso ser a la vez Eróstrato y Torquemada, allí donde el pueblo de Paris salvó en

1815 al monumento del furor de los austriacos, de los rusos y de los prusianos.

Dicho esto, el defensor añadió que Courbet no fué quien dirigió la demolición, y que si asistió a ella y levantó al aire su sombrero como todos los asistentes cuando el bronce cayó a tierra, y se dió el grito de viva la Commune! no por ello debe decirse que a él toca responder de un acto que no es suyo.

Antes de terminar su informe, Mr. Lachaud habló del acusado, considerándole como artista. Dijo que la villa de Ornans no debe su nombradía mas que al pintor que nació en ella; que el arte no tiene bandera política, y que Courbet no necesitaba para su fama la demolición de la columna de Vendôme, como el oscuro destructor del templo de Efeso.

En resumen: M. Lachaud informó de una manera admirable, y tuvo al público suspenso de sus frases elocuentes durante dos horas.

Cuando el encanto de la armonia del lenguaje y de las descripciones hubo pasado, cuando se pudo prescindir del arreglo artístico con que se habían agrupado hechos inconexos y situaciones diferentes, y cuando, en fin, se pudo prescindir del orador para juzgar al razonador, la elocuencia que había corrido a torrentes huyó como el torbellino que empuja la tempestad, y apenas se percibía a lo lejos un humo ligero.

La razon se levantaba severa diciendo que el abogado había demostrado poco, y que había dibujado paisajes con colores propios, dejándose arrastrar por los recuerdos del paisajista de Orleans, a quien defendía. El arte había predominado al raciocinio hasta para pintar lo horrible de las revoluciones de la demagogia. Esta había querido incendiar a Paris entero como Neron quiso destruir a Roma; los extremos se tocan cuando se traza una curva para cerrar un círculo; la plebe turbulenta había querido imitar al emperador romano. Vivimos en una época terrible; los peligros no han desaparecido; se hallan bajo nuestros pies, a nuestro lado, vivos, sombríos, espantosos y amenazadores; pero no hay que desesperarse, porque aun quedan hombres honrados. Cuando se han probado las fuerzas propias, dijo M. Lachaud al concluir su discurso, se puede tener confianza. Lo que ahora nos hace falta es trabajar en la obra de la regeneración y la defensa. Con la ayuda de Dios, la sociedad no perecerá.

Así terminó el informe del abogado criminalista. El auditorio se hallaba aun bajo la impresión producida por las últimas palabras fatídicas de M. Lachaud, cuando comenzó la defensa del acusado Ulyse Parent, confiado a M. Chevalier, hombre de mediana talla, barba y bigote negros, cabeza calva, buen ademan y maneras distinguidas.

Se ocupó de la defensa de sus clientes con buenos razonamientos y sin engolfarse en divagaciones. La causa que defendía no era difícil. Ulyse Parent hizo su dimisión de miembro de la Commune el 5 de abril; está preso, y Ranc, que dimitió el 6, se halla en libertad y es concejal de Paris.

Los razonamientos del abogado Chevalier fueron, en su mayor parte, concluyentes. Tenia en su favor la justicia, y el auditorio le escuchaba atento.

La defensa se presentó con habilidad y voz clara y convencida. Fue breve y podría haberlo sido mas, porque el informe tenia por fundamentos principios sólidos y de fácil comprensión.

La audiencia terminó temprano; las defensas de los reos habían concluido; el público hacia comentarios sobre lo que había oído, y quería profetizar lo que podría ser la sentencia, según los grados de responsabilidad en que habria de colocarse a los acusados.

### FERIAS Y FIESTAS DE BARCELONA

Con motivo de las próximas ferias, fiestas y Exposición que han de celebrarse en la capital del Principado, el Ayuntamiento de Barcelona acaba de publicar la siguiente alocucion:

«BARCELONESES:

Cuando las primeras y mas importantes ciudades de nuestra patria con la celebracion de sus características ferias y fiestas, vienen haciendo periódica ostentacion de sus grandes fuerzas vitales, mengua seria que Barcelona, cuna y centro de la producción nacional, en todas sus múltiples y variadas manifestaciones, la capital del antiguo Prin ipado de Cataluña, la noble rival de Genova y Venecia, la que en repetidas ocasiones ha a-ombrado al mundo con las proezas de sus hijos, permaneciera inmóvil y callada ante el honroso certamen abierto a la agricultura, a la industria, a las artes, y al comercio. Por esto es que comprendiendo así nuestro

Ayuntamiento constitucional, profundamente convencido de que en aquella tan pacífica como provechosa liza no ha de llevar la peor parte la bella Barcelona, tan bella como rica y poderosa, y de que ha de reportar nuestra ciudad siempre querida inmensos e incalculables beneficios con la exhibición de nuestros artefactos y productos, por la necesaria competencia que entre los mismos y sus similares extranjeros ha de establecerse, dando por último resultado, a tenor de lo que enseñan, así la ciencia económica como la práctica, el seguro y rápido progreso en todos las ramos de la producción humana, y evitando de este modo el estancamiento y la rutina, signos inevitables de la inmediata decadencia de las grandes poblaciones; por esto es que nuestro Municipio, en que tan encarnado se halla el sentimiento de amor a la noble ciudad que representa, acordó, después de oída la favorable opinión de la inmensa mayoría de las respetabilísimas e ilustradas personas que sin distincion alguna de clases ni opiniones políticas reunió a este objeto en el histórico salon de Clen-to, en el día 7 del pasado mes de Agosto, la celebracion de grandes ferias y fiestas populares durante la próxima octava de Nuestra Señora de las Mercedes, patrona de esta diócesis, confiando la realizacion de tan levantado como patriótico pensamiento a una numerosa comision que, sin levantar mano, se ocupará, como con notable celo y actividad prodigiosa se ocupa, en el completo desarrollo de tan fecunda idea.

Al tener, pues, esta corporacion municipal la grata satisfaccion de anunciar que las primeras ferias y fiestas que celebrará la ciudad condal, se verificarán en el expresado periodo, dando comienzo el día 24 del presente y terminando el primer día del inmediato Octubre, con arreglo al programa que oportunamente publicará la distinguida Junta directiva de la comision organizadora a di ho efecto nombrada, no duda, no de que tan grata noticia será recibida por vosotros con entusiasmo, y de que os apresuréis, como buenos ciudadanos, como hijos celosos de la honra de su querida madre, como cariñosos hijos de Barcelona, de esta tan envidiada perla del Mediterráneo, a secundar la obra iniciada por vuestro Ayuntamiento.

Barceloneses: El palenque se halla abierto; las demás ciudades españolas, y aun las extranjeras que hasta el presente no os han visto terciar en la justa que comienza en este año, os esperan y aguardan para contemplaros, en la seguridad de teneros que tributar sus mas leales y entusiastas aplausos. El tiempo es corto y los días vuelan; pero una inquebrantable, a la par que reuelta voluntad, lo pueden y acaban todo; unid vuestros esfuerzos, vuestra reconocida inteligencia, vuestra innegable constancia, vuestra proverbial actividad, a los buenos deseos de vuestro Municipio y a los no menos laudables de la comision organizadora, y la obra que hoy aparece tan erizada de obstáculos e insuperables dificultades, será fácil, solemne y majestuosa ament-terminada, patetizando una vez mas, a la faz de las naciones todas, que cuenta aun Barcelona con dignos descendientes de aquella raza de insignes y esclarecidos varones, que con su incansable trabajo, profundo saber y fecundidad de ingenio, conquistaron para esta capital el honroso timbre de emporio de las artes, de la industria y del comercio.

Barcelona 6 de setiembre de 1871.—El alcalde primero presidente, Francisco Soler y Matas.—El alcalde segundo, Francisco de P. Rius y Tallet.—El alcalde tercero, Ignacio Girona.—El alcalde cuarto, José Juan Cabot.—El alcalde quinto, Magin Pers.—El alcalde sexto, Camilo Fabra.—El alcalde octavo, Juan Bautista Carreras.—El alcalde noveno, Eduardo Reig.—El alcalde décimo, C. Ferrer Llongueras.—El alcalde undécimo, Francisco Surroca.—Los concejales: Juan Palahi.—José Canela y Reventós.—Pedro Genové.—Juan Surroca.—Joaquín Zulueta.—José Masearó y Capella.—Juan Camprobi.—Luis Carreras y Aragón.—Jacinto Boñil.—Joaquín Capdevila.—Domingo Sanromá.—Pedro Galart.—Baudilio Pallareda.—Vicente Argentó.—José Candalia.—Juan Mursa.—El síndico, Agustín Felii.—P. A. de S. E. Antonio Camps y Pi, secretario.

### ACTO DE VALOR EN LA MAR

Referente al vapor *Mendez Nuñez*, de la casa de los señores A. Lopez y compañía, dice nuestro apreciable colega *La Palma* lo siguiente:

«En el viaje del vapor-correo español *Mendez Nuñez*, que llegó el 1.º de setiembre a Santander, procedente de la Habana, de donde salió el 15 de agosto, ha tenido lugar un acontecimiento que prueba la abnegacion y valor de nuestra gente de mar.

Indicando el barómetro señales el día 16 de proximidad de un huracán equinocial, dispuso

el capitán don Francisco de la Casa, variar de rumbo y huir de él, lo que consiguió, no sin sufrir gruesa mar y fuerte viento y pérdida del botón de foque.

Pasado el peligro, volvió el buque el día siguiente á su rumbo, avistando por la tarde una fragata mercante, que alcanzada por el huracán, se hallaba tombada sobre la banda de babor; su obra muerta destruida; su bauprés rendido; zapeando el poco aparejo que le quedaba, y con una bandera amorronada en el tope del palo mayor, pidiendo auxilio. El mucho viento y gruesa mar, que aun quedaban, impedían al *Mendez Nuñez* aproximarse mucho, pero lo hizo con dificultad lo bastante para ver á la tripulación de la fragata que se disponía á echar un bote al agua. Seis hombres entraron en él, y estrechadas aún más las distancias entre ambos barcos, fueron salvados aquellos infelices cuando á cada momento se creía verlos desaparecer en las aguas. Cinco hombres más quedaban á bordo de la fragata, entre ellos el capitán.

La situación era altamente crítica, y el peligro inminente para los que fueran á recogerlos; pero el segundo contramaestre del *Mendez Nuñez*, Antonio Bufort, y los marineros Rafael Lopez, José Pérez Ignacio Domínguez y Miguel Bayona se ofrecieron espontáneamente á traer aquel resto de la tripulación.

Imposible sería describir de un modo preciso la energía, la abnegación, el valor y la inteligencia que desplegaron para conseguir su objeto. Media hora estuvieron con inminente riesgo de sus vidas al lado de la fragata, esperando un momento propicio de atracar á ella y hacer el salvamento; media hora que pareció un siglo á los que les miraban desde el *Mendez Nuñez*, y los vieron al fin dirigirse á bordo y subir sobre cubierta.

Después de suministrar á salvados y salvadores los auxilios necesarios, se averiguó que la fragata abandonada se llamaba la *Melbourne*, de nación inglesa que, procedente de Cárdenas, se dirigía á Nueva-York con cargamento de miel de caña y azúcar, y fue arrollada el día anterior por el huracán.

Tenemos tanto más gusto en referir el valiente y generoso proceder de Antonio Bufort, Rafael Lopez, José Pérez, Ignacio Domínguez y José Bayona, cuanto que algunos de ellos son gaditanos, y no debemos olvidar la pericia y humanidad del capitán interino del *Mendez Nuñez*, Sr. Casas, antiguo de la empresa Lopez, y de su digna oficialidad.

VIAJE DE S. M. EL REY.

Dice el *Diario de Barcelona* del lunes:

Ayer corrió la noticia de que el rey D. Amadeo no llegaría hoy á esta capital porque se hallaba indispuerto. Esta noticia dió lugar á muchos comentarios, pues se supo que no se fijaba el día de la llegada. Apesar de esta en la Diputación provincial continúan los preparativos y en las Casas Consistoriales se colocan hoy en la cornisa de la fachada globos para mecheros de gas. En los demás puntos de la ciudad, escepcion hecha de los cuarteles, que están decorados con banderas y escudos; no se observa ninguna variación de los días normales. Se está trabajando aun en el arreglo del pabellón que el Ayuntamiento ha hecho levantar frente á la estación de Tarragona.

Algunos viajeros que llegaron ayer de Tarragona dijeron que el rey Amadeo estaba enfermo de un ligero catarro á consecuencia del chubasco que cogió presenciando el desfile de la tropa. Esta versión quizá completará la noticia siguiente del *Diario de Tarragona* de ayer:

Llamó anteayer la atención la naturalidad con que imposible estuvo presenciando el desfile de las tropas, sin separarse ni por un momento de su puesto, á pesar del copiosísimo chubasco que á la sazón estaba cayendo, y que al igual que al ejército parecían soportar con cierta fruición cual ordinario accidente en campaña.

Y será de salud robusta, pues llegada la hora de la comida, retardada algun tanto por aquella circunstancia, no quiso demorar ni perder un solo instante, sentándose á la mesa sin cambiarse la ropa. Esto no impidió el que terminada la comida, presenciara muy atento la serenata y coros con que se le obsequió hasta las dos de la madrugada, para levantarse luego después de tres horas de descanso al objeto de inspeccionar los establecimientos de Beneficencia, á todos anticipándose y sorprendiendo con esta tal diligencia en que por lo no sabida é inesperada no contábamos.

El mismo periódico añade: «Nos consta que S. M. se halla bien entre nosotros. Es fácil que alargue su permanencia aquí por uno ó dos días más. Aceptamos muy gustosos tan señalada deferencia, y la agradecemos.»

Dice el *Tarraconense* de hoy: «Durante las primeras horas del día de ayer creía el público que el rey había salido á recorrer los pueblos de la línea férrea de esta ciudad hasta Vimbodí, según se había asegurado el día anterior; pero luego se supo que este viaje se había aplazado en razón de sentirse S. M. ligeramente indispuerto. Por este motivo no salió de casa durante el día y se suspendió el baile que por la noche debía dar la Sociedad «La Artesana» y al que se esperaba; que asistiera el rey. Nos dicen que el espresado baile tendrá lugar en la noche de hoy.» Se asegura que S. M. recorrerá hoy la línea de esta ciudad á Vimbodí, y en las estaciones recibirá á las autoridades de los pueblos á que aquellas correspondan. Añálese que el martes pasará á Reus, de donde regresará por la tarde,

deteniéndose pocos momentos en la estación de esta capital, y continuando en seguida su viaje á Barcelona.

El Rey habría ido ayer á oír misa á la iglesia del puerto ó sea á la parroquia de San Juan Bautista; pero á causa de su indisposición la oyó en el oratorio de la casa del Sr. Rius que es la que ocupa, según saben nuestros lectores.

A última hora nos aseguran que el rey no saldrá de esta ciudad para Barcelona hasta el miércoles próximo.

El *Diario de Tarragona* dice por su parte lo que sigue:

«Ante todo debemos decir que de la ligera indisposición de que se sintió afectado el rey en la mañana de ayer, y que le impidió verificar la escursión por los pueblos de la línea del ferrocarril de esta á Lérida para conocer el estado de la agricultura en toda aquella parte de la provincia, á la hora en que escribimos se encuentra mas aliviado, y es muy posible que hoy visite el presidio, los cuarteles, y se nos ha dicho que mas detenidamente la Catedral.»

—El Alcalde 1.º de esta capital ha recibido esta última noche un telegrama concebido en estos términos: «S. M. el rey se halla perfectamente, habiendo asistido á la misa. Mañana descansará, el martes irá á Reus y el miércoles llegará á Barcelona.» El Ayuntamiento ha contestado por telegrama manifestando su satisfacción por el restablecimiento de la salud del Rey.

ALICANTE 14 DE SETIEMBRE 1871.

CUESTION BATALLONA.

El día de la gran batalla se acerca; el de la elección para la presidencia de las Cortes. Los cimbríos arrecian sus golpes para combatir la única candidatura que en la actual constitucion de la cámara puede tener un feliz éxito. Esta candidatura es la del Sr. Sagasta, la cual presentan con obstinado empeño algunos hombres políticos como imposible por creer que el ex-ministro no está dispuesto á aceptar la presidencia del Congreso. dado caso que la representación nacional le eligiera para tan alto cargo.

Ya hemos dicho muchas veces, y hoy debemos repetir, que el señor Sagasta oirá siempre la voz de su partido, y acudirá sin demora al punto que su patriotismo, que sus deberes y que los deseos de sus correligionarios le señalen, por más que hoy no aspire á ocupar ningún cargo público. El Sr. Sagasta, como progresista, como la primera autoridad de tan importante bando político, no se pertenece, ni puede pertenecerse á sí mismo. El Sr. Sagasta, como todas las grandes figuras, como las reputaciones acrisoladas, como todos los hombres que han seguido con inquebrantable consecuencia las vicisitudes de su partido, se debe exclusivamente al progresista, y por nada ni por nadie se apartará un momento de la línea que le tracen los intereses de la causa política que representa y el mandato de sus correligionarios. En una palabra, declaramos muy alto y con toda seguridad, que si el Sr. Sagasta fuese nombrado presidente de la Cámara, se sometería á la voluntad de los diputados, y aceptaría gustoso esta difícil misión.

Si, no lo duden los que tan ligeramente han podido dudar del patriotismo y altas prendas políticas del Sr. Sagasta.

EL ALTO CLERO DE VALENCIA.

Nuestro ilustrado colega *La Iberia*, ha publicado un artículo contra el alto clero de Valencia, escrito notable que ha llamado justamente la atención de toda la prensa liberal de Madrid y de provincias. El referido artículo ataca la estraña conducta del citado clero de Valencia con ocasion de la estancia de S. M. el rey en dicha capital, y el colega justamente indignado, después de manifestar que ha pedido mil veces al alto clero la causa de su divorcio con las conquistas revolucionarias, y de no haber tenido nunca una contestación satisfactoria, concluye del siguiente modo:

«Entretanto, sépalo el pueblo español y sépalo el Gobierno: la parte del alto clero, intransigente con la revolución, que no sólo no ha jurado el Código fundamental estando autorizado para ello, sino que no ha titubado en inferir á los poderes constituidos toda clase de ofensas, ese alto clero es tan enemigo de la libertad como de la Iglesia.»

Si falta á la ley, el Gobierno no debe guardarle consideracion alguna. Si falta á un pueblo español, escarneciéndole sus libertades y sus instituciones, el pueblo español debe rechazarle con desprecio. Nosotros no abandonaremos un momento la brecha. Y si al combatir á ese alto clero, si al presentarlo ante la opinion pública como enemigo de España, se nos dice que somos enemigos de la

Iglesia, entonces contestaremos con las siguientes laónicas palabras: «Los progresistas somos enemigos de todos los que son contrarios á la libertad y al progreso de España.»

La comision para honrar la memoria del inmortal Quijano, nos ha remitido para su insercion lo siguiente:

Ayuntamiento popular de Alicante.

Desearo el ayuntamiento conmemorar dignamente el diez y siete aniversario del Mártir de la Caridad, D. Trino Gonzalez de Quijano, ha dispuesto se celebren solemnes honras fúnebres por el eterno descanso de su alma, el día 15 del corriente á las 10 de la mañana en la insigne colegiata de S. Nicolás.

A las cinco de la tarde de dicho día saldrá de las casas consistoriales una comitiva presidida por el Ayuntamiento, compuesta de las autoridades, corporaciones y vecinos que se dignen tomar parte en la procesion que se dirigirá á la plaza de Sta. Teresa donde se hallan depositados los restos del inmortal Quijano, para rendirle el homenaje de eterna gratitud que merece del pueblo de Alicante. No se reparten esquelas de invitacion.

La comision: Gaspar Beltrán, Rafael Jordá, Juan Real, Remigio Sebastián.

Dice un periódico, que D. Carlos VII que pensaba descargar el primer sablazo de la guerra sobre los picaros liberales, está desesperado al verse solo enemigo de sus *pendones* porque la mayoría de sus partidarios se acogen á la amnistia y juran la Constitución *impia* que nos rige. Con este motivo parece que se ha mandado hacer de su hermoso sable dos navajas deafeitar. ¡Oh fortuna deleznable, cómo aplastas á la humanidad con tus caprichosas evoluciones!

Quando veíamos mejorar notablemente el estado de Villafranqueza, en donde morced á los cuidados y auxilios que se le han prodigado, desaparecian rápidamente las calenturas que se venian padeciendo hace tres meses; en la partida rural de los Angeles se estiendo y propaga de una manera pasmosa igual enfermedad, más quizá que por la fuerza y naturaleza de ella misma, por el completo abandono en que se encuentran sus habitantes.

Llamamos seriamente la atención de nuestras autoridades sobre este interesante asunto y de la Junta de Sanidad, á fin de que adopten las medidas prontas que crean oportunas, no solo para el auxilio de los muchos pobres que allí se albergan, sino para evitar la propagacion de esas fiebres, que si bien no presentan carácter alguno alarmante, deben siempre evitarse para que no sirvan de núcleo acaso á otras enfermedades de mayor importancia.

Toca á su término la recepcion en caja de los quintos correspondientes al presente reemplazo, y es probable que mañana se dé terminada la operacion de entrega en la Diputación provincial, quedando tal vez para después algunos incidentes por resolver.

Hoy debe llegar á esta capital en el tren correo, el nuevo secretario de este gobierno de provincia D. Ricardo Lopez que servia igual destino en el de Soria.

Nuestro entendido y apreciable amigo D. José Aznar y Sanchez, director de la escuela de ciegos de esta provincia, ha dirigido á todos los señores curas párrocos de los pueblos de la misma, la carta-circular que insertamos á continuación.

Como el pensamiento es altamente laudable y filantrópico y como sus beneficios van directamente encaminados á seres desvalidos que la sociedad tiene necesidad de proteger para aliviarlos y ayudarlos en su desgracia, aprovechamos esta ocasion para rogar á nuestra corporacion provincial preste toda su predileccion y apoyo á este utilísimo establecimiento, hasta colocarlo á la altura que se merece.

Escuela de ciegos de la provincia de Alicante.

Alicante 1.º de setiembre de 1871.

Sr. cura párroco de

Muy señor mio y de todo mi respeto: Hace nueve años que por la Excm. Diputación provincial se me encomendó la enseñanza de los ciegos que se hallan acogidos en la Casa de Beneficencia de esta ciudad. Los adelantos que esos infelices han hecho en lectura, escritura, aritmética, piano, órgano y otras asignaturas, son tan notorios y sorprendentes, que en varias visitas giradas por comisiones especiales de aquella ilustre corporacion, y por el rector mismo de la Universidad de Valencia, se ha visto

honrado el que suscribe con los *plácemes* y *alabanzas* más lisonjeras.

El pobre ciego, que hasta ahora venia condenado á pasar su vida en medio de la abyeccion y de la ignorancia, puede ya, merced á los nuevos descubrimientos, elevarse á la vida de la inteligencia, ilustrar su alma en todos los ramos del saber humano, y adquirir una instruccion que le haga menos dolorosa su desgracia, y le atraiga la amistad y consideracion de los mismos que poco há le miraban con indiferencia y con desprecio.

Desearo de que ese incalculable beneficio se estienda á todos los ciegos, y constándome por otra parte el interés de Vd. en todo cuanto pueda contribuir al desarrollo de la instruccion y á aminorar la desgracia de esos infelices, me dirijo á Vd. con confianza, suplicándole tenga á bien hacer presentes á las familias de los ciegos que existan en esa localidad, estas observaciones, y noticiarles la existencia, acaso para ellas ignorada, de esta escuela, donde aquellos desgraciados, pueden adquirir los conocimientos antes indicados.

En el mismo establecimiento se ha montado una casa-pension para todos los que de fuera de esta capital le honren con su asistencia. Los interesados pueden dirigirse al infrascrito director, calle de San Nicolás, núm. 5, y recibirán cuantas noticias deseen sobre el particular.

Con este motivo se ofrece de V. afectísimo S. S. Q. B. S. M., Tomás Aznar y Sanchez.

Leemos en *La Iberia* el siguiente suelto, cuyo espíritu y letra está en un todo conforme con lo que hemos sostenido y sostenemos, respecto de no querer luchas dentro del gran partido monárquico para no dar ocasion á que se gocen nuestros adversarios políticos:

«No se ha tirado en nuestra imprenta un número especial y á propósito para *El Pueblo*, y no sabemos que en los que á nuestros habituales lectores hemos dado hayamos hecho declaracion de guerra ninguna.»

Lo decimos por las palabras con que el mencionado colega unitario termina anoche su artículo de «Politica interior», con que asegura que «está echada la suerte» por haber levantado nosotros bandera contra los cimbríos y contra el radicalismo. ¿Dónde ha leído el colega en nuestras columnas nada que tal pueda darle á entender?

Nosotros bien comprendemos que el deseo puede induir de tal manera en ciertos espíritus, que les haga soñar con discordias y luchas entre los partidos y grupos del campo monárquico, mas por nuestra parte les aseguramos que jamás tales sueños han de convertirse en realidad.

No queremos luchas, antes siempre hemos deseado la mayor armonia en el campo monárquico, armonia que nosotros, inspirándonos en los sentimientos de nuestro partido, trabajamos por afirmar con nuestra franca disposicion á aceptar y mantener toda amistad y todo concurso que se venga á ofrecernos para continuar, por las liberales y directas vias que con nuestro partido seguimos, el progreso de nuestra patria y el cumplido desarrollo de las conquistas revolucionarias.»

Tomamos de *El Puente de Alcolea*:

«En otro lugar decimos que el Sr. Sagasta llegaría ayer á Logroño: con efecto, un parte telegráfico recibido dá cuenta del feliz arribo á la capital de la Rioja del ilustre ex-ministro de la Gobernacion, á las cuatro de la tarde.»

En la estación aguardaban al Sr. Sagasta su familia, las autoridades de la provincia, el alcalde popular con algunos concejales, los jefes de la garnicion, las personas distinguidas de la poblacion, los muchos amigos particulares del ex-ministro, y los infinitos apasionados, que miran en él una de las primeras eminencias políticas de nuestra patria.

El recibimiento que la ciudad de Logroño ha hecho al Sr. Sagasta escede á toda ponderacion, y es el testimonio mas elocuente de las universales simpatias que tiene entre sus paisanos, los que han rivalizado en muestras de consideracion y aprecio en el acto de su llegada.

El Sr. Sagasta permanecerá en Logroño unos días; siendo casi seguro que no regresará á Madrid antes del 22 del presente mes.

Se ha recibido el siguiente telegrama del señor ministro de la Guerra:

Tarragona, 12.

«S. M. asistió anoche á la funcion de teatro que en su obsequio dió el Ateneo tarraconense, visitando en uno de los entreactos, las diferentes clases para la enseñanza popular. Después de esta fiesta, donde el rey recibió nuevas demostraciones de adhesion y simpatias, se dirigió á «La Artesana», donde asistió al baile que este círculo de obreros tenia preparado. S. M. se mostró muy satisfecho del buen orden y cultura que se advertia y conferenció largamente con muchos socios del círculo, enterándose detenidamente de su organizacion.»

A las ocho sale S. M. para la línea de Lérida y llegará hasta Montblanc, visitando á Reus á su regreso, donde es esperado con impaciencia.»

Para que se vea hasta qué punto llega el respeto que los habitantes de Logroño profesan al noble duque de la Victoria, consignamos el siguiente hecho.

El glorioso general posee una hermosa finca llamada la *Pombara* á dos kilómetros de Logro-

ño: en ella abundan las excelentes frutas: hay gallinas, patos, cisnes, etc. Pues bien: á pesar de hallarse abierta por todas partes, aquella propiedad sagrada, nadie toca cosa alguna de ella; ni aun la fruta que yace por el suelo.

Hacen bien los honrados logroñeses; y el no hacerlo es lo que les afearia en alto grado, así como este enaltece, pues declara su hidalguía y que saben respetar hasta en estos detalles al inclito varón á quien propios y extraños admiran y respetan.

En el salon de sesiones de las Casas Consistoriales de Gerona ha sido colocada una lápida de mármol blanco, con las armas de la ciudad, en la cual, con letras doradas, esta grabada la siguiente inscripcion:

«Al invicto general Prim, héroe en Castillejos y Tetuan, celoso guardador de la honra de España en Méjico; defensor constante de los derechos y franquicias populares; dedica este sencillo monumento, el municipio de Gerona el 31 de diciembre de 1871.»

**Dice La Armonía:**

«Antes de abrirse el empréstito los periódicos de oposicion se regocijaban con la esperanza de que fracasara, ¡tal es su patriotismo! Hoy que el empréstito ha dado un resultado muy satisfactorio y final nunca, se afanan en hacer cundir los mas absurdos rumores, suponiendo cosas que el mas torpe de entendimiento comprende lo que significan dada la autoridad de que disfrutaban los moderados de triste memoria. Nos congratulamos y felicitamos al Gobierno por la oposicion de los reaccionarios que es signo infalible de que el gabinete cumple como bueno.»

**DESPACHOS TELEGRÁFICOS.**

PARIS 11 (tarde).—La evacuacion de los cuatro departamentos de las cercanias de Paris se concluirá el miércoles próximo.

Ayer hubo comida diplomática en casa del señor Thiers, asistiendo el baron de Arnim, el caballero Nigra y todos los ministros extranjeros exceptuándose el principe de Meternich y el Sr. Kern ministro de Suiza.

Asegúrase que ya han empezado las negociaciones para la evacuacion de otros departamentos.

TARRAGONA 11.—El «Diario» de esta ciudad anuncia en su última hora que el rey saldrá para Barcelona el miércoles.

BARCELONA 11.—El ayuntamiento ha recibido un telegrama diciendo que el rey está perfectamente y ha asistido á misa. Hoy descansará, y mañana irá á Reus y el miércoles á Barcelona.

El ayuntamiento de Barcelona ha felicitado á S. M. con motivo de su restablecimiento.

TOLON 11.—Hoy se ha descubierto un complot que tenia por objeto incendiar el arsenal y poner en libertad á los presidiarios.

LONDRES 11.—La emperatriz Eugenia se ha embarcado el sábado á bordo del «Steamer Mel-da» para Lisboa, desde donde irá á España.

En la Bolsa de este dia se han cotizado:

Consolidados ingleses á 93 1/4

El 3 por 100 francés á 56 1/2

El 3 por 100 español á 33 3/8

El premio sobre el empréstito, es de 2 1/4 á 2 3/8 por 100.

**SECCION DE NOTICIAS.**

Dentro de pocos dias se dará cuenta de nuevas é importantes economías acordadas ya en diferentes departamentos.

—El principe Humberto ha salido de Cádiz para visitar á Jerez y Málaga, donde se cree que se embarcará.

—Ya se ha enviado á la firma del rey el arreglo anunciado de telégrafos y correos.

—Muchos de los suscritores al empréstito de

600 millones en Londres y en Paris, anticiparán la totalidad de sus suscripciones para aprovechar las ventajas del 6 por 100 que obtienen de beneficio.

—El Boletín de la milicia nacional dice que el Sr. Ruiz Zorrilla se ha alistado como voluntario en el segundo batallon del Centro.

—Las últimas noticias de las Antillas que traen hoy los periódicos franceses, dicen que una furiosa tempestad ha ocasionado en San Thomas el naufragio de cuatro buques. La cuarta parte de la poblacion ha sido destruida. La iglesia católica y el hospital están arruinados. Treinta cadáveres han sido sacados de los escombros y se continuaban los trabajos para descubrir los demás que hubiese.

En Puerto-Rico ha descargado tambien la tempestad, pero el país no ha sufrido.

—De las cinco petroleras juzgadas estos dias en Versalles, tres han sido condenadas á muerte, una á deportacion y otro á diez años de prision.

Todas ellas han recibido la notificacion tranquilamente y bromeando.

—S. M. ha recibido con mucha satisfaccion la noticia del resultado que ha tenido el empréstito.

—Han sido acuñadas y mandadas poner en circulacion varias partidas de dinero; una de 115.999 pesetas en moneda de bronce, valor de 10 céntimos; otra de 157.999 pesetas en piezas de 5 céntimos, otra de 9.199 en monedas de 2 céntimos, y otra de 11.299 en monedas de 1 céntimo.

—La Gaceta publica un decreto del ministerio de la Gobernacion concediendo al hebreo Ruben Bentolina la nacionalidad española que tiene solicitada.

—Ha fallecido en el presidio de Valladolid el presbitero D. Victoriano Asta, sentenciado á algunos años de presidio por haber tamado parte en la sublevacion carlista del año último.

Este desgraciado sacerdote no ha tenido la dicha de disfrutar los beneficios de la amnistia, publicada siete dias antes de su fallecimiento, pero cuando ya estaba gravemente enfermo.

—Los Sres. Ocon y Roberto Robert han rogado al director de El Surco Federal que suprima sus nombres en la lista de los redactores de aquel colega.

—La suscripcion nacional para erigir un monumento al general de Marina D. Casto Mendez Nuñez ascendia ayer á la suma de 48.284 reales y 50 céntimos.

Mucho falta para que se salde la deuda de gratitud nacional.

—Ha llegado á Cádiz, procedente de Manila, la fragata española Cervantes. Durante la travesia, un oficial de aquel ejército que regresaba á la Peninsula se arrojó al mar, de donde fué extraido ya cadáver. Se ignoran las causas que indujeron á suicidarse á aquel desgraciado.

**GACETILLAS.**

El Boletín del dia 13 publica una circular del gobernador de la provincia mandando que practiquen las mas activas diligencias á la guardia civil para capturar á los ladrones que cometieron el robo el 27 del pasado mes en el camino del Collado, término de Muchamiel, á Blas Sirvent y Candela.

Un anuncio del alcalde de Villajoyosa haciendo saber que se procede el 17 del actual á las once de su mañana, á contratar por medio de subasta el alumbrado público de dicha villa por nueve meses y bajo el tipo de 1500 pesetas.

Cuestion de cuernos.—Ya están comprados y en camino los toreros que deben lidiarse en esta plaza en los dias 23 y 24 del corriente mes, perteneciendo la mitad de ellos á la ganaderia de Aleas y la otra mitad á la de Gomez, acreditadas ambas entre las mas acreditadas del Colmenar.

El espectáculo promete bastante, y si á esto se agrega los grandes festejos que van á tener lugar en aquellos mismos dias, no dudamos que

Alicante se verá lleno de animacion y de forasteros atraídos por la celebridad de las funciones taurómicas, teatrales, pirotécnicas y demás de que ya tienen noticia nuestros lectores.

No hay peor sordo.—Llegó por fin el caso, pronosticado varias veces por el gaceti-llero, de no poderse transitar por la plaza de S. Francisco. Todos los dias hay vuelcos de carruajes y tropezones de caballerias y desaparicion de personas entre aquellos profundos baches y entre aquel oceano de polvo.

¡La mar, Sr. Alcalde, la mar... en seco!

No están maduras.—Un periódico Alfonso nos ofrece una amnistia para el año próximo, suponiendo por de contado que en esa fecha, estaremos desterrados todos los liberales.

Castesao, si me sacas de este pozo, te perdono la vida, decia un portugués.

Baja de precios.—Con motivo de las fiestas que se preparan en esta capital para los dias 22, 23 y 24 del mes actual, las empresas de los vapores que hacen la travesia desde Alicante á Orán y Argel, han dispuesto gran baja de precios en los pasajes para los referidos dias. Bien por las empresas y sus consignatarios en esta capital.

Buen pensamiento.—Parece probable la venida de una gran compañía ecuestre que actualmente trabaja en Barcelona, la cual dará diez ó doce funciones en el Teatro principal, para lo cual la empresa que ha tomado á su cargo este espectáculo, se propone formar un circo para los caballos en el patio de dicho coliseo donde además se puedan colocar á su alrededor bastante número de butacas ó sillas y grandes gradas para el público.

Desearnos se lleve á cabo este proyecto que nos ha de proporcionar muchos y divertidos ratos.

Aniversario.—Mañana tendrá efecto con toda solemnidad en esta colegiata, el que se celebra todos los años en igual dia en conmemoracion del Excmo. Sr. D. Trino Gonzalez de Quijano.

El recuerdo que Alicante tiene de este varon insigne, hará que acuda el pueblo en masa al templo á rendir preces por el eterno descanso de tan ilustre victima, al héroe de la caridad.

Mudanza.—La casa de huéspedes denominada del Ferro-carril, situada en la calle de San Fernando, núm. 23, se traslada á la casa núm. 7 de la misma calle, en la cual se admiten viajeros, á quienes se dará hospedaje desde el precio de 10 hasta 20 reales.

Dialogos.—Señores: nadie en el mundo ha pasado lo que yo: he visto morir á mi padre; mi madre espiró en mis brazos; la mujer que amaba se volvió loca; he sido accionista de sociedades anónimas; en fin, he pasado hasta hambre y sed.

—Yo he pasado mas que todo eso.

—¿Pues qué ha pasado usted?

—Un duro falso!

**SECCION COMERCIAL.**

**MOVIMIENTO DEL PUERTO.**

Buques entrados y despachados hasta las cuatro de la tarde en el dia de ayer.

**Entrados.**

Vapor Cifuentes, c. P. Sagre, de Valencia, con efectos, á Carey.

Id. Bayo, c. E. Viguera, de Cartagena, con id., á id.

Polacra Nueva Dolores, c. M. Perez, de Lisboa, con lastre, á la orden.

Laud S. José, p. F. Botella, de Argel, con harina, á G. Carratalá.

Id. Edetano, p. D. Soria, de Gibraltar, con lastre, á J. Más.

**Despachados.**

Tartana Paquito, c. S. Sora, para Palma, con efectos.

Berg. Joven Joaquin, c. Font-bona, para Barcelona, con azucar.

Vapor Cifuentes, c. P. Sagre, para Santander, con efectos.

Id. Bayo, c. E. Viguera, para Valencia, con idem.

Berg. gol. c. V. Marti, para Valencia y Villagarcía, con id.

Goleta Joven Pepita, c. M. Zaragoza, para Santander, con lastre.

Id. Oriolana, c. J. Perez, para la Habana, con efectos.

**SECCION LOCAL.**

**CATEDRA DE TENEDURIA DE LIBROS**

POR PARTIDA DOBLE, MÉTODO GALLUR.

Calle del Cid, núm. 12.

La clase quedará abierta el 15 del actual de 8 á 10 de la noche.

Se suscribe en la porteria del Casino donde están de manifiesto las condiciones.

**OBSERVATORIO**

Dia 13 de Setiembre de 1871.

HORAS.	BARÓMETRO A O. Métim.	TERMÓMETROS Centig. Reaum	VIENTOS.	ESTADO DEL CIELO.
0 mañ.	756,60	25,5 20,6	0	Nubes
3 tarde.	753,30	20,4 23,5	5	16
Temperatura máxima	81,4	32,1		
Idem mínima	17,8	14,2		

**CORREOS.**

SALIDAS.		ENTRADAS.	
Murcia.	1 tarde.	Murcia.	6 mañ.
Jijona.	1 id.	Jijona.	7 id.
La Marina.	1 id.	La Marina.	9 id.
Madrid y Valencia.	3 1/4 id.	Madrid.	11 id.

**TRENES.**

SALIDAS.		LLEGADAS.	
Madrid y Valencia.	Tren correo.	Tren correo.	10 45 m.
Tren misto.	8 y 5 m.	Tren misto.	4 tarde.
Madrid y Valencia.	Tren correo.		4 y 20 tr.

**BOLETIN RELIGIOSO.**

**SANTO DE HOY.**

La Exaltacion de la Santa Cruz.

**ÚLTIMA HORA.**

**DESPACHO TELEGRÁFICO.**

Servicio particular del Eco Madrid 13.

El «Times» dice que la recepcion entusiasta del Rey es buen agüero para el porvenir.

El Ministro del Interior francés, dice que el gobierno sigue una politica conservadora moderada.

Bolsa: 29,30.

Fabra.

**ALICANTE.**

Imp. de V. Costa y C. S. Francisco, 21.

**CAMBIOS Y PRECIOS CORRIENTES DE LA PLAZA, HOY DIA DE LA FECHA.**

ARTÍCULOS.	Peso ó medida.	Precio en reales vn.	OBSERVACIONES.	ARTÍCULOS.	Peso ó medida.	Precio en reales vn.	OBSERVACIONES.	ARTÍCULOS.	Peso ó medida.	Precio en reales vn.	OBSERVACIONES.	FECHAS.	PAPEL.	DINERO.
Azúcar bl. sup. firte.	50 kilóg.	264 á 266		Bacalao noruego.		160 á 184	escaso	Harina Stand. 1.º y 2.º				Londres	90 d.	50 3/8
Id. reg. á bueno.		240 á 256	exist.	Id. francés.		174 á 178		Id. de Vall. 1.º y 2.º	50 kilóg.			Paris	8 d.	
Id. quebrado sup.		223 á 238		Id. labrador.	50 kilóg.			Id. Zarag. 1.º y 2.º		80 á 92		Marsella		5 28
Id. regular.		211 á 215	exist.	Barrilla pura.	id.	39 á 40	id.	Id. del país 1.º		80 á 98		Madrid.		5 8 d.
Id. bajos.		200 á 204	idem	Id. de 2.º con mez.				Id. extranjera.				Barcelona.		
Id. de Penínsls. bl.			idem	Id. sosa pura.				Higos sec. neg.	50 kilóg.	116 á 122	p. exit.	Reus.		par
Id. id. queb.º 2.			idem	Cacao car. bueno sup.	1 kilóg.	15 á 17	id.	Id. blancos.			p. exit.	Tarragona.		1/4
Aceite de Andalucía.	decalitro	39 á 40	exist.	Id. Guirias.		11 á 13 1/2	exist.	Maiznavegado.			faltan	Cádiz.		1/4
Id. del país.		42 á 44	escaso	Id. Carupano.		11	falta	Id. del país.	hectólitro			Málaga.		1
Anís del país.	50 kilóg.	200 á 202	exist.	Id. Cubano.		71 1/4 á 73 1/4		Pimiento molido.	50 kilóg.	80 á 100		Sevil a.		1/2
Id. de la Mancha.		220 á 222	idem	Id. Gua. segun cl.		71 1/2 á 8	escaso	Pimienta negra id.	id.	318 á 326		Santer.		
Aguard. caña 20 g.	pipa	1100 á 1200	falta	Id. Marañon.			idem	Petróleo.	lata	38 á 39		Zaragoza.		
Id. espíritu de 35 g.	decalitro	39 á 40	no hay	Cacao Trinidad.			falta	Id. en barriles.	50 kilóg.		falta	Bilbao		
Id. anisado de 20	id.	35 á 36	calma	Café Puerto-Rico.	50 kilóg.	350 á 358	exist.	Regalicia del país.	id.	034 á 036	falta	Valencia.	1 8 d.	
Atun en salmuera.	pipa	900 á 1000	exist.	Id. de Cuba.		320 á 330	falta	Id. de la Mancha.	id.	036 á 040	idem	Cartagena.		5 8 d.
Azafran.	1 kilóg.	400 á 410		Id. de Manila.		320 á 322		Sard. de Gal. seg. cl.	id.		falta	Murcia.		5 8 d.
Amend. comun en p.	50 kilóg.	250 á 255	exist.	Canela de Ceilan.	1 kilóg.	30 á 40	exist.	Id. de Manilva.	id.		no hay	Oriuela.		5 3 d.
Id. costereta.				Id. de Manila.		12 á 14	escasa	Id. de Ayamonte.	id.			Alcoy.		1/2
Id. fina.		350 á 353	falta	Clavo de especia.		5 2 1/2 á 6	calma	Trigo cand. de la M.	hectólitro	90 á 92		Moneda francesa sin premio.		
Idem pestañeta.		350 á 358		Cominos del país.	50 kilóg.	255 á 260	falta	Id. jeja.	id.	84 á 88	falta			
Id. mollar blan.	hectólitro	95 á 100		Id. de la Mancha.			no hay	Id. fuerte.	id.	90 á 95	falta			
Id. formigueta.	id.	75 á 80		Cebada del país.	hectólitro	36 á 38		Id. Alaga.	id.					
Altramuzes seg. cla.	id.	55 á 58		Cebada navegada.				Id. mezchilla.	id.			exist.		
Beal. ing. de eur.	50 kilóg.		no hay	Cáscara granada.	50 kilóg.	104 á 120		Trigo extranjero.	id.	80 á 92		calma	19 Setiembre 1871.	
Id. mediano.	id.			Esparto.		24 á 28	firmes	Vino seco.	decalitro	7 á 9			3 por 100 consolidado	29,15
Id. pequeño.				Harina de Aranjuez.				Id. dulce.	id.	10 á 11			Obligaciones de ferro-carril.	54 80
													Bonos del Tesoro.	78 10

(c) Ministerio de Cultura 2006

# SECCION DE ANUNCIOS.

## LÍNEA DE VAPORES ENTRE SEVILLA Y MARSELLA

Segovia, Cuadra y compañía.  
SERVICIO SEMANAL FIJO POR LOS VAPORES  
GENIL, BETIS, DARRO, GUADALETE, GUADAIRA Y GUADIANA.

### SALIDAS DE ALICANTE.

Los martes a las 4 de la tarde, para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz y Sevilla.  
A la misma hora para Valencia, Barcelona y Marsella.  
Admite carga y pasajeros.

Consignatarios, Sres. Faes hermanos y compañía.

## INTERESANTE PARA LOS JUZGADOS.

Se hallan de venta en la imprenta de este periódico, estados de matrimonios civiles redactados e impresos en la forma que prescriben las leyes para la publicación de aquellos por los jueces municipales.

**SALUD Y ENERGÍA A TODOS LOS ENFERMOS.**  
Logrados sin medicina, purgantes, ni gastos, por la deliciosa



**HARINA DE LA SALUD, REVALENTA ARÁBIGA** (DU BARRY de Londres)

(Premiada en la Exposición de Nueva-York, 1854)

Cura radicalmente las malas digestiones (dyspepsias), gastritis, gastralgias, estreñimientos habituales, almorranas, flemas, vientos, palpitaciones, diarrea, hinchazones, accidentes, acedías, pituitas, jaqueca, náuseas, vómitos después de comer y durante el embarazo, dolores, agríes, calambres, espasmos e inflamación del estómago; de los riñones, del corazón, de costado y de espalda, todos los desórdenes del hígado, de los nervios, de la garganta, de los bronquios, del aliento, de la membrana mucosa, vejiga y bilis, insomnios, tos, opresiones, asma, catarro, lisis (consunción), herpes, erupciones, descaecimiento, agotamientos, parálisis diabéticas, reumas, gota, fiebre, histérico, irritación de los nervios, neuralgia, vicio y pobreza de la sangre, palideces, supresiones, hidropesías, reumatismos, gripe, falta de frescura y energía y fiebre amarilla.

Ella es también el mejor fortificante para los niños débiles como para las personas de toda edad fortaleciendo los músculos, y consolidando las carnes.

Ella economiza 50 veces su precio en otros remedios, y nutre más que la carne, proporcionando pues doble economía.

Extracto de 25.000 curaciones, rebeldes a todo otro tratamiento.  
Certificado n. 58.614 de la Señora Marquesa de Bréhan.

Muy Sr. mio: Por resulto de un mal de hígado había caído en un estado de atenuación que había durado siete años. Me era enteramente imposible distraerme con la lectura, la escritura o la mas sencilla labor de aguja, sentía punzadas nerviosas por todo el cuerpo; digería el alimento con mucha dificultad; por la noche estaba continuamente desvelada, y me hallaba sujeta a una agitación nerviosa insostenible que me hacía andar horas enteras de un lado a otro sin poder reposar un solo momento. El ruido del tráfico ordinario y aun la misma voz de mi doncella me incomodaba; sucumbía bajo una tristeza mortal, y el trato de mis semejantes había llegado a serme penoso. Varios médicos ingleses y franceses me habían prescrito remedios inútiles, y habiendo perdido toda esperanza de curarme, quise probar su harina de salud. La Revalenta Arábica. Bendito sea Dios! me ha hecho revivir; puedo ahora ocuparme en toda especie de labor, hacer y recibir visitas; finalmente, he recobrado mi posición social.—De V. muy agradecida. Marquesa de Bréhan.

Núm. 52.081. El señor Duque de Pluskou, mariscal de la corte, de una gastritis.—Número 62.476. Sainte Romaine des Illes.—Loado sea Dios! La «Revalenta Arábica» ha puesto fin a mis 18 años de sufrimientos horribles del estómago, sudores nocturnos, y malas digestiones. J. Compere, cura.—Núm. 44.816.—El señor Arzobispo Alex. Stuardo, de tres años de sufrimientos horribles de los nervios, de reumatismo agudo, insomnios y cansancio continuo.—Núm. 46.218. El coronel Watson, de la gota, neuralgia y estreñimiento obstinado.—Núm. 53.860. La señorita Gallad, calle del Grand Saint Michel, en París, de una lisis pulmonar, después de haber sido declarada incurable en 1855, no quedándole mas que algunos meses de vida. Hoy, 1871, se encuentra gozosa y con una completa salud.

### Cuidado con las Falsificaciones!

El señor Doctor en Medicina, Martin, de una gastralgia e irritación de estómago, que le habían hecho provocar quince y diez y seis veces por día durante ocho años.

Núm. 49.422. El señor Baldwin, de la mas completa desorganización, parálisis de los miembros, a consecuencia de excesos de la juventud.

**BARRY DU BARRY Y COM.** Calle de Valverde, núm. 1, Madrid.—Precios fijos de la venta a por menor en toda la Península: En cajas de hoja de lata de 1 1/2 libra, 12 rs.; 1 libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 3 libras, 50 rs.; 12 libras, 170 rs.; y de 24 libras, 300 reales.

## LA REVALENTA AL CHOCOLATE.

(Privilegiada por S. M. la Reina de Inglaterra).

Alimento exquisito, eminentemente nutritivo, asimilando y fortaleciendo los nervios, el estómago y las carnes, y renovando la sangre; da el apetito, la digestión con sueño tranquilo, fuerza a los nervios, a los pulmones, y al sistema muscular.

Cura núm. 72.448. Cádiz 3 de Junio de 1868.—No puedo menos de manifestar a ustedes los brillantes resultados que ha obtenido propinando su «Chocolate de Revalenta» a mi señora. Muchos años hacía que padecía de agudos dolores intestinales, y de insomnios pertinaces; merced a este sorprendente específico ha quedado completamente restablecida.—VICENTE MOYANO

Núm. 42.319. Adra, provincia de Almería, 21 Octubre de 1867.—Muy señores míos: Tengo la satisfacción de decirles que mi hija, con el uso de esta deliciosa harina «Revalenta Arábica al Chocolate» ha curado radicalmente de una erupción cutánea que no la dejaba dormir; a consecuencia de la picazón intolerable que experimentaba.—PERRIN DE LA HIRTOLES, vice-consul de Francia.

En polvo, en cajas de 12 tazas, 12 rs.; de 24 tazas, 20 rs.; de 48 tazas, 34 rs.; de 120 tazas, 80 rs.; ó sean 4 cuartos la taza. También en pasta de 12 tazas, 12 reales.

BARRY DU BARRY Y COM., CALLE DE VALVERDE (Madrid).

### DEPOSITARIOS.

ALICANTE: Rodriguez Hernandez y José Beñido, y generalmente en casa de todos los drogistas, boticarios y ultramarinos de Madrid y demás provincias.

# FILIACIONES.

En la imprenta de este periódico se hallan de venta hojas de filiación arregladas al nuevo modelo para los soldados que se reciben en caja.

**LIMONADA PURGATIVA DE MAGNESIA.**  
La mejor medicina de familia; buena para los adultos y los niños de cualquiera edad, en todas las estaciones del año; de gusto agradable y excelente en sus efectos. A cada frasco acompaña una explicación.—HARTNOLL QUIMICO DE LONDRES.—Solo agente, M. Prieto. Se halla en todas las boticas de España. Depósito general, en la farmacia de D. Vicente Martínez Crespo, Olivo, 1, Madrid.  
En Alicante, farmacia de D. José Carlos Bellido, Libertad, 30.

## JARABE SEDATIVO

De cortezas de naranjas amargas

### CON BROMURO DE POTASIO

De J. P. LAMOREL, de la calle de Ménil-Dauphine, en París.

Todos los médicos están de acuerdo en reconocer al Bromuro de potasio, químicamente puro, una acción sedativa y calmante sobre todo el sistema nervioso. Unido al Jarabe Laroze de cortezas de naranjas amargas, cuya acción reguladora de las funciones del estómago y de los intestinos es apreciada universalmente, se administra sin temor de ningún accidente, a los adultos, en las enfermedades del corazón, de las vías digestivas y respiratorias, en las nevroses en general y las enfermedades nerviosas de la infancia; a los niños para calmar la agitación, el insomnio y la tos durante la dentición.

En Madrid: Ferrary y C. J. Simón, Sorreil n.º, Somolinos, Moreno Miguel.

Depósito en Alicante, Sres. Soler y Lorenzo R. Hernandez.

## AVISO.

En el establecimiento de D. José M.ª Celadrán, calle Mayor, se ha recibido una partida de sacos para envase de almeadron y otras clases, á precios equitativos. 15-6

## GUILLEN LOPEZ HERMANOS

Mayor 13 y 15, Alicante.

### A LOS CARPINTEROS, HERREROS Y DEMÁS OFICIOS.

Procedentes de las mejores fábricas inglesas ofrecen los artículos siguientes:

Azuélas	Limas	Triángulos
Hachas	Escófinas	Barrenas
Garlopas	Sierras	Berbiquetes
Cepillos	Serruchos	Formones
Junteras	Verdugos	Gubias
Guillanes	Compases	Roblones
Tenazas	Terrajas	Escuadras
Alicates	Triscadores	Destornillador

Gavarrotos y puntas de París.

## FERRETERIA.

Si el público desea encontrar buen género á precios económicos que acuda casa de Guillen Lopez Hermanos, calle Mayor 13 y 15, Alicante y encontrarán los siguientes: Pernos de todos tamaños. Visagras de todas dimensiones. Cerraduras para puertas de calle, mediana sala, cuarto, armario, cajón, arca, etc. Cerrojos ó «forrellats» y fallebas. Pasadores para puerta cochera, calle, sala, balcon, vidrieras, etc. Planchas para ropa, de vapor y ordinarias. Estajo en barras. Planchas de zinc y latón. Hoja de lata, dulces y agrias.

### CAMAS DE HIERRO INGLESAS

De matrimonio. De canónigo ó camerá, con agujeros. De niños, etc.

## QUINCALLA.

Maletas, sombrereras, cuchillos, tenedores, cucharas, hules, plumeros, gritos, batidores, peines, cepillos, bastones, sombrillas, petacas, navajas, cortaplumas, tijeras, lancetas, revolvers, lanas, hilos, cañamazo, jaulas y gran infinidad de objetos que el público encontrará en casa de Guillen Lopez Hermanos, calle Mayor 13 y 15, Alicante.

### A LAS SEÑORAS Y CABALLEROS.

En este acreditado comercio se encuentra un variado surtido de perfumeria: Jabones superiores, colonias, aceites, pomadas, opiatas, cosméticos, agua florida y esponjas superiores, procedentes de la fábrica de Violet, París, y de las mas distinguidas del pais. Guillen Lopez Hermanos.—Alicante.

## OBRA UTILISIMA.

Cartilla métrico-decimal ó manual de compras y ventas para uso del pueblo de Alicante. Contiene en formas de tablas sencillas y al alcance del que sepa leer solamente números de dos cifras lo indispensable para reducir las medidas antiguas á las modernas, y sus precios por J. U. Se vende á 50 cént. de peseta en todas las Administraciones de correos de la provincia. Tomando 10 ejemplares costarán solamente 4 pesetas. Los pedidos se dirijan á la Administración principal de correos de Alicante.

**CACAO CARACAS** superior. Lo hay en el almacén de D. Francisco Mingot.

## NORTON'S LAXATIVE PILLS

«Remuévase la causa y el efecto cesará.» El mejor remedio para la indigestión y para todos los males del estómago son las PILDORAS DE MANZANILLA, DE NORTON. Son muy recomendadas por la facilidad y seguridad en los hospitales y por el público en Inglaterra, Francia y las naciones mas adelantadas.—La experiencia de mas de 30 años del uso de estas píldoras ha hecho decir á los mas eminentes médicos, que son el mejor amigo de la familia.—Se venden á 7 reales 50 cént. cada bote en todas las farmacias y boticas de España, en donde se dan gratis prospectos e instrucciones. Solo agente para España, la Agencia General Española Hispano-Americana de Laxantes.—Depósito en Madrid, Depósito en Alicante, Farmacia de D. J. C. Bellido.



## Servicio semanal.

**VAPOR DON JUAN TENORIO.**  
Saldrá de este puerto todos los martes á las cuatro de la tarde para Orán.  
Admite carga y pasajeros.  
Consignatario D. José Carratalá y Blanes, calle de Gravina, núm. 14.

## SERVICIO SEMANAL ENTRE ALICANTE Y ORÁN.

**VAPOR AMALIA.**  
Saldrá de este puerto todos los martes á las 4 de la tarde directamente para Orán.  
Admite carga y pasajeros.  
Consignatarios D. Gregorio Carratalá e hijos, calle de San Fernando, núm. 25.

## Línea de Sevilla á Marsella.

El vapor ANDALUCIA saldrá el 14 del corriente para Valencia, Barcelona, S. Felu, Palamos y Marsella.  
Admite carga y pasajeros.  
Consignatarios los Sres. D. M. Guardiola y hermano.—San Fernando, 9.

## VAPOR BESOS.

Saldrá del 13 al 14 del corriente para Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Rivadeo, Santander y Bilbao.  
Admite carga y pasajeros.  
Consignatarios D. M. Guardiola y hermano.—San Fernando, 9.

## LA ESPAÑOLA

Compañía General de Seguros.  
Establecida en el año 1841, la mas antigua de todas las de España.  
Asegura con condiciones ventajosas y libre de franquicias en los riesgos marítimos.  
BANCO DE SEGUROS SOBRE LA VIDA A PRIMA FIDA.  
Las personas que deseen instrucciones sobre este ramo importantísimo, tan considerablemente desarrollado en Inglaterra y las naciones mas adelantadas y completamente desconocido entre nosotros, puede pasar por esta comision de 4 á 5 de la tarde.  
No hay que confundir esta clase de operaciones con las de las compañías tontineras llamadas en España de seguros mutuos, pues es una cosa enteramente distinta.  
Contisionado en esta provincia, D. José Carratalá y Blanes.

## MR. LASSALLE ÓPTICO.

A las personas que padecen del órgano visual, (calle de Prim, número, 8).  
Pongo en conocimiento de mis muchos favorecedores una completa colección de cristales superiores para todos los grados de la vista, trabajados al agua para la conservación de la vista, y muchos otros artículos pertenecientes á la seccion de óptica, todo á precios módicos.  
Anteos de cristal de roca garantizado por 50 reales par.  
En dicho establecimiento se encuentra un completo surtido de lenceria desde el infimo precio de 3 1/2 reales metros en adelante, y pañuelos de batista blancos de 13 reales docena hasta 200 id., y muchos otros artículos á precios sumamente módicos.

## Método de solfeo.

El notable y magnífico compendio del distinguido maestro de capilla de la Real del Escorial D. José Cosme de Benito, se vende en esta capital en la redacción de este periódico plaza del Teatro, 3, principal, al precio módico de 33 reales. Impresion de lujo, 3.ª edicion.